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Ata nº. 055/21 
 
 
 
  Ata da 55ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Claudinho para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 54ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia seis de outubro de dois mil e vinte 
e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 54ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0010/2021 – Vereador 
Ronário de Souza da Silva – Professor da Rede Municipal de Ensino. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Moção O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia; falou da Professora Elaine, representada pela Educação Privada, se formou em 
1983 e em 1987 ingressou na profissão e não mais saiu, foi responsável pela criação do EJA em 
Bulhões batendo de porta em porta para incentivar quem havia desistido de estudar, desde 2010 
trabalha na rede privada de Ensino, IEPR, atua também na rede pública de ensino, desejou os parabéns 
a ela; falou do Bruno Paulino, representando a rede estadual, um amigo e o parabenizou; falou da 
Valéria Regina, representando a rede municipal, falou que teve muito tempo de trabalho com ela e que 
lhe ensinou muito, formada em ciências físicas e biológicas, pós-graduada em gestão ambiental e 
educação para jovens e adultos, professora desde 1991 pela prefeitura de Resende e em 1997 veio para 
porto Real por opção, em 2000 conquistou sua segunda matrícula ao ser aprovada no primeiro 
concurso realizado pela prefeitura de Porto Real, leciona no CIEP 487 há vinte e quatro anos; falou da 
professora e orientadora Tamara da Silva, trabalhou com ela e era excelente profissional, luta por uma 
educação inclusiva com equidade; falou da Anita Verri, nascida em Porto Real em 01/10/1962 no 
então distrito de Resende, atuou nas redes privada e pública de Resende e Porto Real por trinta anos 
exercendo vários cargos, hoje aposentada, falou da oportunidade de conviver com ela também; 
parabenizou todos os presentes e também que não pôde. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que os homenageados 
foram muito bem escolhidos; se lembrou quando criança que seu avô lhe dizia que se ele quisesse ser 
gente que tinha que estudar; parabenizou os homenageados e falou que o professor era base fora de 
casa, pois dentro de casa eram os pais; se lamentou pelas agressões que alguns professores sofriam. O 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 310030003200330034003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

2 
 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e falou 
que estava feliz, pois teve o privilégio de ter a dona Anita como professora, falou que ela lhe ensinou a 
ler e que com carinho ela lhe ensinou; parabenizou o autor; falou que o melhor salário deveria ser o 
melhor; parabenizou todos os homenageados. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; parabenizou os homenageados, falou da 
pandemia e da forma de trabalho que buscavam; falou que sua esposa era professora da rede. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e elogiou o trabalho dele; parabenizou os homenageados e falou que eles tinham a 
missão mais difícil do mundo, ensinar e educar, falou das dificuldades das crianças; agradeceu cada 
professor. O Presidente parabenizou o autor, parabenizou todos os professores, falou que era filho de 
professores e sabia que era uma profissão muito difícil, pois cada criança pensa de um jeito, mas que o 
objetivo do professor tinha que atingir a todos; sem o professor não haveria outra profissão; falou que 
todas as cidades deveriam valorizar essa profissão e que a moção era uma forma de homenagear a 
categoria; falou que só através da educação alguém poderia vencer na vida. O Presidente passou a 
palavra para o autor que agradeceu todas as palavras ditas; falou que desde que sentou à cadeira seria 
um representante da educação, profissão dele escolhida desde os seus onze anos; falou que não seria 
somente dia 15/10, mas ações efetivas para melhorar o trabalho na cidade. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0010/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Professor da Rede 
Municipal de Ensino foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a 
entrega da moção. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de 
Lei nº 0076/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia e Demais Vereadores que Subscreve Co-Autores – 
Institui a “Semana Municipal de Conscientização Sobre o Autismo” e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto 
de Lei nº 0080/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Criação de Espaço nos 
Órgãos da Administração Pública do Município para Colocação de Painéis com Indicações de 
Vagas de Empregos e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura 
o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do 
artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos 
senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0086/2021 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima e Demais Vereadores que Subscreve Co-Autores – Dispõe Sobre o Feriado Religioso do dia 15 
de Setembro, Dia da Padroeira do Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da 
Indicação nº 0522/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Cria uma Campanha Permanente de 
Conscientização Contra o “BULLYING”. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que 
desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata; convidou os demais Vereadores para 
serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom 
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dia e parabenizou o autor; falou que era uma prova disso, pois quando criança e agitado sofreu 
bullying na escola, mas que naquela era tranqüilo e que hoje em dia estava mais perigoso. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e sugeriu que fosse acrescentado o 
syber bullying, pela internet; falou que sofreu, mas que aquilo lhe ajudou na vida. O autor concordou; 
falou que também sofreu bullying. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 
0522/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia e Demais Vereadores para Serem Co-Autores – Cria uma 
Campanha Permanente de Conscientização Contra o “BULLYING” e Sugestão do Vereador 
Ronário de Souza da Silva foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0147/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva 
– Bolsas de Estudo com 50% em Universidades da Região. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata; falou que 
lecionava em Resende e que lá os profissionais tinham esse benefício. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 
0147/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Bolsas de Estudo com 50% em Universidades da 
Região foi aprovada por unanimidade. Devido ao horário, o Presidente retirou da pauta a Indicação 
nº 0430/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Incluir no Calendário de Eventos do Município 
de Porto Real/RJ, o Festival de Talentos do Servidor Público e a Indicação nº 0525/2021 – Vereador 
Diego Graciani de Almeida – Contratação de um Apicultor para Nosso Município. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 
havia Projetos a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o 
Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
perguntou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Renan Márcio indicou o calçamento com colocação de intertravados na Rua André Luiz, 
Bairro Nova Colônia. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou ter sido reivindicação dos moradores para melhoria no tráfego das ruas; 
falou que esteve lá e percebeu a dificuldade nos dias chuvosos. Não havendo mais inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan 
Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Luís Fernando da Silva 
se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou a instalação de faixa 
elevada na Rua São Francisco, no Bairro de Fátima e a construção de uma rampa de acesso para 
cadeirantes. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou ter ido ao local e a dificuldade dos pedestres em frente ao PSF. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário 
indicou poda de árvores nas escolas e creches municipais. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a poda teria que ser 
correta, falou que na chuva aumentava a preocupação. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se 
tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou reforma nos bancos do Bairro Nova 
Colônia, co canteiro central da Avenida H. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos moradores, falou que o 
problema já se arrastava há anos; agradeceu a equipe que estava reformando o parquinho no horto 
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municipal, indicação sua. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
parabenizou o autor e pediu para acrescentar a reforma dos bancos da praça ao lado do hospital. O 
autor concordou e agradeceu as palavras; falou que eram coisas pequenas e fáceis de resolver. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação do Vereador Diego acrescida do pedido do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por 
unanimidade. O Vereador Carlos Antonio de Lima indicou a instalação de bebedouros nas quadras 
para atender os praticantes de atividades físicas e o público em geral; proporcionar vigias noturnos 
locais onde não possuam. Justificou falando que disponibilizar esses equipamentos ao público era 
contribuir para melhorar ainda mais a qualidade de vida dos moradores. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 
para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha 
algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada 
a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e enalteceu a questão do dia dos professores, 
falou que seu partido defendia a educação como pilar da sociedade. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 
Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos na Casa, parabenizou o 
Vereador Cláudio por ser um pai na Casa, assim como todos os Vereadores. O Presidente passou a 
palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça 
uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e deixou sua homenagem aos 
professores, parabenizou todos eles em nome do Vereador Ronário, falou que esse ano se superaram 
por causa da pandemia, vencendo seus próprios medos, falou que todas as profissões nasciam do amor 
do professor. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e agradeceu a harmonia da Casa. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício 
de justificativa de ausência do Vereador Juan Pablo. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para 
a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 
digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 
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  Ata da 55ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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